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ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ 

ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ 

Передумовою ефективного функціонування органів державної 

влади в Україні є належне забезпечення їх потреб в товарах, 

роботах та послугах, що здійснюється за рахунок бюджетних 

коштів з використанням механізму публічних закупівель. 

Публічні закупівлі відіграють ключову роль у формуванні 

матеріально-технічних умов функціонування органів державної 
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влади забезпечуючи прозоре, відкрите, ефективне, неупереджене, 

антикорупційне та конкурентне середовище для придбання 

товарів, робіт та послуг. 

Поняття публічних закупівель визначає Закон України «Про 

публічні закупівлі» [1] згідно якого – це придбання замовником 

товарів, робіт і послуг у порядку, встановленому цим Законом. 

В економічній літературі закупівлі розглядаються як «грошові 

видатки уряду на придбання вироблених у певному році товарів та 

послуг, інструмент прямої дії, що застосовується у фіскальній 

політиці, а також як засіб забезпечення матеріального наповнення 

заходів, спрямованих на розв'язання загальнодержавних 

міжгалузевих і соціальних проблем». [6, с. 25] 

В узагальненому розумінні публічні закупівлі є 

«регламентованою законодавством діяльністю держави з 

придбання товарів, робіт і послуг з найбільшою ефективністю й 

найменшими витратами для забезпечення діяльності держави та 

впливу на розвиток галузей національної економіки й зміцнення 

соціальної політики» [2, с. 108].  

Сукупність взаємовідносин між суб’єктами публічних 

закупівель, якими виступають замовники (органи державної влади, 

органи місцевого самоврядування), учасники (контрагенти, 

постачальники, виконавці), та треті сторони (органи оскарження та 

моніторингу закупівель, громадськість), у яких об’єктом є предмет 

закупівлі (товари, роботи і послуги), а також взаємні права та 

обов’язки між суб’єктами, що супроводжуються придбанням 

товарів, наданням послуг, чи виконанням робіт за рахунок 

публічних коштів на основі певних принципів формують систему 

публічних закупівель. 

В сучасних умовах практично кожен орган державної влади 

забезпечує свою потребу в матеріально-технічних ресурсах, роботах 

та послугах шляхом здійснення публічних закупівель. Така 

діяльність називається закупівельною та організовується в 

залежності від величини організації і може здійснюватися 

уповноваженою особою, сектором або відділом. Основу 

організаційного забезпечення здійснення публічних закупівель в 

органах влади формує уповноважена особа, яка є відображенням 

децентралізації в організації закупівельної діяльності. 

Ключовим елементом організації процесу управління 

публічними закупівлями в органах державної влади, враховуючи 

вимоги Кодексу законів про працю України, а також положення 
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Господарського кодексу України, є система організаційно-

розпорядчих документів, зокрема таких як, посадова інструкція 

уповноваженої особи та положення про сектор чи відділ публічних 

закупівель. 

Економічний аспект здійснення публічних закупівель в 

органах державної влади визначається їхнім бюджетом. «Бюджетна 

установа кожного року зобов’язана чітко та обґрунтовано 

формулювати свої потреби у відповідних товарах і послугах для 

свого результативного функціонування, показувати їх вартість 

державі» [7, с. 3]. Здійснення публічних закупівель на конкурсній 

основі на засадах прозорості є одним із основних факторів 

забезпечення ефективного використання бюджетних коштів та 

ефективної організації діяльності органів влади. 

Актуальним викликом для системи публічних закупівель, з 

початку 2022 року, стало питання «забезпечення запитів та 

нагальних потреб найбільш оперативним та найбільш гнучким 

чином, й як наслідок, ланцюгової залежності, сприянню прозорості» 

[5, с. 2].  

Для вирішення проблемних питань в умовах воєнного стану 

Кабінетом Міністрів України було прийнято Постанову «Про 

затвердження особливостей здійснення публічних закупівель 

товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених Законом 

України «Про публічні закупівлі», на період дії правового режиму 

воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення 

або скасування» відповідно до яких внесено низку змін до порядку 

здійснення публічних закупівель, серед яких: зміни до процедур 

закупівлі; зміни вартісних меж; зміни строків; зміни вимог до 

учасників публічних закупівель. 

Органи державної влади, з метою підвищення ефективності 

публічних закупівель, здійснюють заходи, спрямовані на 

професіоналізацію уповноважених осіб шляхом надання 

можливостей для підвищення професійної кваліфікації та 

впровадження до штатного розпису окремих спеціалізованих 

посад.  
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОСТІ ТА ДОСТУПНОСТІ МЕДИЧНИХ 

ПОСЛУГ В УКРАЇНІ В ГУМАНІТАРНОМУ КОНТЕКСТІ НА 

ПРИКЛАДІ ДІЯЛЬНОСТІ МІЖНАРОДНОГО БЛАГОДІЙНОГО 

ФОНДУ «КАРІТАС УКРАЇНИ» 

 Російське вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року 

продовжує завдавати величезних втрат цивільному населенню, а 

гуманітарна ситуація стає все більш важкою. Незважаючи на те, 

що Україна вже понад 2 роки переживає жорстоку війну, система 

https://doi.org/10.32843/bses.48-90
https://doi.org/10.32843/bses.48-90
http://www.economy.nayka.com.ua/
https://doi.org/10.32702/2307-2105-2019.12.108
https://doi.org/10.54929/2786-5738-2023-8-10-01
https://doi.org/10.54929/2786-5738-2023-8-10-01
http://nbuv.gov.ua/UJRN/vamcudu_2014_1_5

